

针对疫情防控需求开展爱国卫生运动

新华社北京4月12日电(记者陈聪 刘羊肠)今年4月是第32个爱国卫生月。全国爱国卫生运动委员会办公室副主任、国家卫生健康委员会规划司司长毛群安12日说,今年爱国卫生月活动强调聚焦重点场所、关注薄弱环节,也针对南北方不同的传染病流行特点,组织开展有针对性的病媒生物防制工作,为传染病防控奠定良好的环境基础。

毛群安在当天举行的国务院联防联控机制新闻发布会上说,在疫情防控形势下,全国爱卫办、国家卫健委会同全国爱卫会各成员单位针对疫情防控不同阶段的要求,聚焦市场环境、生产生活环境等部署开展了一系列专项行动。同时以城乡垃圾、污水、厕所的整洁卫生等为重点,加强公共卫生环境设施管护,推动改

善城乡环境卫生面貌。除此之外,围绕个人防护、养成良好饮食习惯、摒弃不良卫生习惯等开展了科普宣传。

毛群安说,下一步,全国爱卫办和各有关部门将继续组织好爱国卫生月活动,指导各地落实环境整治、健康科普等各项任务,巩固疫情防控成果。同时及时总结推广各地的好经验,把分餐制等好的做法形成制度。



权威发布

我市出台推进健康鹰城行动实施意见

从三个方面提出十五个专项行动

本报讯(记者王民峰)近日,市政府办公室印发关于推进健康鹰城行动的实施意见,从全方位干预健康影响因素、维护全生命周期健康、防控重大疾病3个方面提出15个专项行动。

实施意见指出,要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的十九大和十九届二中、三中、四中全会精神,认真落实党中央、国务院和省委、省政府决策部署,坚持新时代卫生与健康工作方针,坚持改革创新,强化政府、社会、个人责任,加快推动以卫生健康工作为中心转变为以人民健康为中心,以全方位干预健康影响因素、维护全生命周期健康、防控重大疾病为重点,全面提升人民群众健康水平,为建设健康鹰城奠定坚实基础。

实施意见提出,到2022年,促进全民健康的政策体系基本建立,全民健康素养水平稳步提高,健康生活方式加快推广,重大慢性病发病率上升趋势得到遏制,重点传染病、严重精神障碍、地方病、职业病得到有效防控,致残和死亡风险逐步降低,重点人群健康状况显著改善,人均预期寿命高于全省平均水平。到2030年,促进全民健康的政策体系更加完善,全民健康素养水平大幅提升,健康生活方式基本普及,居民主要健康影响因素得到有效控制,因重大慢性病导致的过早死亡率明显降低,健康公平基本实现,人均预期寿命等居民主要健康指标优于全省平均水平。

实施意见明确了3个方面共15个专项行动。一是围绕全方位干预健康影响因素,坚持综合施策,实施健康知识普及、合理膳食、全民健身、控烟、心理健康促进、健康环境促进行动。二是围绕维护全生命周期健康,关注重点人群,实施妇幼健康促进、中小学健康促进、职业健康保护、老年健康促进行动。三是围绕防控重大疾病,突出四大慢性病防治,实施心脑血管疾病防治、癌症防治、慢性呼吸系统疾病防治、糖尿病防治行动,以及传染病及地方病防控行动。

实施意见提出,市政府成立健康鹰城行动推进委员会,统筹协调健康鹰城行动,指导各县(市、区)政府(管委会)、各有关部门加强协作,落实各项任务。各县(市、区)政府(管委会)要结合实际,健全领导推进工作机制,研究制定工作方案,逐项抓好任务落实。各有关部门要按照职责分工,研究具体政策措施,推动工作任务落实。

我省发现大型商周遗址

出土罕见人祭遗存

(见今日第三版)

舞钢市推出村集体扶贫产业发展基金 宝丰县再建扶贫产业发展资金池

本报讯(记者杨德坤)4月12日,在舞钢市尚店镇鸿发农业公司,刚孵化出窝的鸡苗叽叽喳喳。作为一家规模化养殖企业,鸿发农业公司被该市选定为带贫企业,目前带贫634户。“扶贫部门及镇里为公司注入村集体扶贫产业发展基金364.5万元,公司获得了宝贵的发展资金,村集体得到了收益金,贫困群众实现了就业增收,实现了‘一石三鸟’的效果。”该公司负责人祝玉鲁说。

为构建稳定长效带贫机制,舞钢市将政策、资金等向村集体扶贫产业倾斜,创新性推出“扶贫产业+龙头企业+集体经济+带贫增收”模式,面向辖区贫困村实施村集体扶贫产业发展基金项目,以壮大村集体经济,持续提高贫困群众收入。

该市把乡(镇、街道)作为发展基金实施主体,全面摸清辖区农业企业、旅游企业、新型经营主体等带贫合作主体组建及运营现状,立足资源禀赋和产业基础,坚持因地制宜,突出特色、效益优先、市场导向,以特色种植、养殖等产业为主,筛选出运营良好、信誉度高的企业和农村新型经营主体作为合作载体,将发展基金投入其中。

在具体实施中,该市财政、扶贫部门根据各乡(镇、街道)项目所在村享受政策建档立卡

贫困户规模确定村集体扶贫产业发展基金资金规模,基金按照县级财政、乡(镇、街道)、带贫企业、村集体、贫困户或边缘户顺序依次完成拨付分配。基金收益坚持村集体“负盈不负亏”的原则,按照保底收益不低于10%的固定收益标准执行,合作期限原则上不低于3年,确保村集体稳定增收、长期收益。

合作期间,该市每年度由乡(镇、街道)统一组织乡村干部、第一书记、驻村帮扶工作队组成联合验收组,对分配实施、利益联结、固定收益等情况进行验收,并组建乡、村级监督管理小组对实施情况全程监督,及时发现并责令限期整改,对违法违规违约情况依法依规严肃处理,对基金项目实施及收益情况、受益贫困户名单等进行公示,做好风险防控。

截至目前,该市已下拨村集体扶贫产业发展基金1799.5万元,占年度所有扶贫项目资金的50%以上,村集体扶贫产业发展基金项目已覆盖10个乡(镇、街道)的27家带贫企业主体,共计带贫5236户。

本报讯(记者王鹏)4月7日上午,宝丰县举行产业扶贫“政银担”三方合作签约仪式,县发改委、宝丰农村商业银行、宝丰县中小企业投资担保有限公司三方共同签约,再建扶贫产业发展资金池,为决战决胜脱贫攻坚

提供支持。

“建立资金池,能够拓宽融资渠道,解决带贫脱贫融资难题,同时有效地控制、分散风险。”宝丰县发改委主任毕志伟说,根据约定,县发改委委托宝丰县中小企业投资担保有限公司以产业扶贫保证金名义,将县财政资金1500万元存入宝丰农村商业银行指定的“扶贫贷款风险保证金”账户,宝丰农村商业银行对账户额度放大五倍(含)以内发放扶贫贷款。

“这是我行积极参与产业扶贫的又一具体行动。”宝丰农商银行行长陈新建说,此次三方合作开展的扶贫信贷业务+担保业务,是指三方在风险共担、责任共担和合作共赢的基础上,为符合条件的带贫企业提供综合金融服务。其中,银行为借款人提供贷款服务,县中小企业投资担保公司为借款人提供担保,县发改委参与引导推荐符合三方约定标准的客户,引领“一对一”帮扶带贫企业参与贷前、贷后管理,并承担相关责任。

据宝丰县重点项目工作领导小组副组长刘鹏介绍,为充分发挥扶贫项目资金的撬动作用,2019年1月,宝丰县与宝丰县豫丰村镇银行合作建立扶持扶贫产业发展资金池,为带贫企业贷款增信,扶持新型经营主体,为从事种植、养殖、加工等行业的企业注入了活力,激发了企业的带贫积极性,也增强了贫困户自主发展增收脱贫的信心。截至目前,已为25家企业发放贷款5430万元,带动贫困户470户,户均增收1000元以上;与13个贫困村通过“村企合作”的模式发展生猪“千头线”,年均增收10万元以上;另外有2家企业根据贷款额度比例以捐助扶贫模式签订帮扶协议,企业分别给大营镇和周庄镇1个贫困村集体捐助3.2万元。

“以扶持扶贫产业发展资金撬动金融资本和社会资本共同参与扶贫为手段,可以让小资金推动大发展,发挥四两拨千斤的作用。”刘鹏举说。

决战决胜脱贫攻坚

黑臭水体变清澈 岸边再添小游园

湛河区「水系景观」扮靓乡村

本报讯(记者张亚升 通讯员李冠培)4月12日,湛河区曹镇乡曹西村口的游园内草木含翠,小径通幽,一湾碧波穿流而过,游人在新修的拱桥上欣赏。人们怎么想不到,就在一年前,这里还垃圾遍地,小河沟里淤泥阻塞,杂草丛生,臭味扑鼻。

按照湛河区乡村人居环境整治规划,去年4月,曹西村“两委”发动全村党员群众参与河道整治,拆除附近违章建筑,清理漂浮物及周边垃圾,在河内种上莲藕等大量水生植物,用来改善水质。在此基础上,以河为景,打造水系景观,因势建起了一座小游园,使过去的垃圾堆变成了村民休闲的好去处。

曹西村巧借水利打造乡村游园,只是湛河区众多乡村游园的一个代表。近年来,湛河区围绕水系建设,着力治理黑臭水体,开展人居环境整治,使一个个废弃坑塘变成“水系景观”,成为远近闻名的“鹰城小江南”。

湛河区紧邻白龟山水库,河道纵横,水资源丰富。针对这一优势,该区对坑塘、河道进行登记造册后统一规划,并因村制宜,逐一整治。本着“治脏先治水,水清建游园”的思路,对辖区内河道垃圾、淤泥进行清理,并对各种污染源进行控污和截污处理,通过水生植物培育等生态方法修复水体。同时,在河道周围加强绿植栽种与美化,使河道与周边环境相通相融,自成一景,让乡村环境发生了根本转变。

北渡街道油坊头村南边有一块五十余亩的废弃地,在区、街道两级党政部门的支持下,该村根据其坑洼不平的地貌,因势规划进行生态修复,修建了小溪、荷花池、垂钓园,铺设了羽毛球场等休闲场地,安装了户外电子显示屏,建成了水系游园。同时,利用户外显示屏,定期播放微党课、致富信息等内容,让党员群众在娱乐中接受教育、开拓创业渠道。

目前,该区已建成了20余处“水系景观”,受益群众30000余人。



依托龙头企业延长产业链条

4月12日,工人在高新区河南阿路米科技有限公司车间内加工螺旋管道。

该项目总投资2亿元,生产的特高压组合电器关键部件主要供应平

高集团、新东北电气等高端电气制造企业。为加快中原电建建设,高新区发挥平高集团行业龙头优势,先后引进了河南阿路米科技有限公司、河南冠瑞电器设备制造有

限公司等相关配套项目,在延长电气制造产业链条的同时有效带动了配电开关零件、工业自动化控制等产业的发展。

本报记者 王尧 摄

我市各单位学习贯彻全省卫生健康大会精神

深入落实会议部署要求 扎实做好卫生健康工作

千余吨舞钢特钢供应 “一带一路”非洲重点项目

本报讯(记者杨德坤 通讯员董洁)4月7日,河钢集团舞钢公司千余吨高级别油气专用特钢发往非洲客户,将用于“一带一路”重点项目——毛里塔尼亚和塞内加尔的LNG项目。

毛里塔尼亚和塞内加尔LNG项目包括海底天然气采集系统、一座海上浮式生产储油船以及相关的码头配套设施,业主方为英国石油公司BP,工程公司为意大利Saipem,项目总投资达58亿美元。由于此合同对钢板外观质量、平直度、探伤、喷标等方面都要求非常严格,舞钢公司营销团队多次与客户深入对接,在技术条件、发运细节、供货时间等方面进行了多轮次沟通,为其提供精准的产品工

艺、质量、交货保证方案。为保证产品质量按期交货,舞钢公司开辟“绿色通道”保证客户个性化所需,并多次召集营销、技术、生产、设备线骨干人员召开专题研讨,组建了专门的微信工作群,方便及时进行技术交流及协调。生产中,舞钢公司根据合同的特殊要求,合理按断面规格组织坯料冶炼、提料,做到分拨冶炼、集中入库,同时对轧制工艺、工序要点作出详细规定。

为满足客户差异化要求,舞钢公司坚决按客户要求,按工序节点进行现场见证,提前做好工序沟通、腾空设备;疫情期间,与客户协商后通过视频进行见证。在全流程联动、多工序协作的共同推动下,该合同按约定时间节点提前一周圆满完成。

本报讯4月10日,全省卫生健康大会召开后,我市各单位认真学习会议精神。大家一致表示,要认真贯彻落实会议部署要求,以最高标准、最严举措,统筹抓好疫情防控和经济社会发展,坚决夺取疫情防控和经济社会发展双胜利。

新华区区长陈晓说,思想认识上再统一、再提升。要深入学习、深刻领会会议精神,精准把握当前疫情防控形势,提升政治站位,保持高度警醒。任务落实上再攻坚、再发力。持续发扬不怕吃苦、敢打硬仗的拼搏精神,慎始慎终抓好疫情防控,统筹推进复工复产、社会稳定、安全生产等各项工作,打好转危为机的主动战。工作责任上再压紧、再压实。始终扛牢防控政治责任,持续强化全区干部的使命担当,全面排查风险,堵塞漏洞,为全面打赢疫情防控战役提供坚强保障。

舞钢公司副经理乔东涛说,要以会议精神为指引,积极号召全县人民参与爱国卫生运动,树立“大卫生、大健康”的健康强国理念,大力开展环境卫生整治。做好垃圾分类,使用卫生厕所,清理卫生死角,清除病媒生

物。净化美化优化家居环境,共建共享健康美丽家园。鼓励大家摒弃生活陋习,勤洗手、戴口罩、常通风,不随地吐痰、不乱倒垃圾,倡导并实施“餐桌革命”,推广分餐分筷,拒食野生动物。教育大家做到饮食有节、起居有常、动静结合、心态平和,当好健康第一责任人,养成文明健康、绿色环保的生活方式。

汝州市卫健委主任张武钦表示,要抢抓机遇,以公共卫生领域新增中央投资储备项目为契机,加快汝州市第一人民医院、中医院等重大卫生项目建设进度,推进医疗基础设施提档升级;全力推进紧密型医共体建设,在实行医保总额打包支付方式改革、发挥健康大数据信息化支撑作用等方面狠下功夫;以开展公共卫生服务为龙头,加快完善疾病预防控制体系,保障全市人民群众身体健康;突出抓好好县疾控中心建设,扎实开展临床重点专科建设,积极推进基本公共卫生服务和家庭医生签约服务工作,全面提升卫生健康服务水平,持续提升群众认知度、接受度和满意度。

“突如其来的疫情是一场没有硝烟的战争,更是一场大考。全体卫健人闻令而动,

始终战斗在疫情防控一线,守护人民群众健康,努力交好答卷。”宝丰县卫健委党组书记、主任陈晓明说,要以此次全省卫生健康大会召开为契机,牢固树立“大卫生、大健康”理念,扎实做好卫生健康工作;进一步聚焦基层基础,加大投入,加强宣传,夯实基础;持续深化医疗体制改革,打造紧密型医共体;加强应急体系建设,加大健康扶贫力度;创新服务模式,提升服务能力,增强保障能力,锻造过硬队伍,全力为人民群众的生命健康保驾护航。

鲁山县人民医院院长温玉珍说,将认真贯彻落实会议精神,推动县域医疗中心建设,切实办好人民满意的医院,为推进健康中原建设作出新贡献。全院上下要把医共体建设作为深化县域综合医改、推进分级诊疗、满足人民群众健康需求的主要抓手,全面提升卫生健康服务水平,增强保障人民安全健康

的能力。加快推进新院区项目建设,争取今年6月份启用,全面优化人民群众就医环境。加强省、市重点专科建设,全面提升综合实力,基本实现大病不出县。大力建设规范化标准化的传染病区,进一步提升应对公共卫生突发事件的能力。

舞钢市尹集镇大刘庄村村第一书记张召辉说,全省卫生健康大会提出,要着力提升中医药服务水平,打造优质中药材种植、养殖生产基地,推动中药产业集群发展,这为依山傍水、瞄准发展中药材种植的大刘庄村指明了方向、坚定了信心。接下来,我们将结合村域实际,深入学习大会精神,向村民传达这一信息,以更大的决心和意志科学规划、立足长远,在市、镇相关部门的大力支持下,携手村民把中药材种植产业做大做强,为脱贫攻坚助力增收作出贡献。(田秀忠 张红雨 魏森元 王鹏 常洪涛 杨德坤)

谱写绚丽篇章 筑牢健康基础